诚信二院·健康万家

反复腰痛 小心腰肌劳损

腰肌劳损是门诊常见病,目 前对腰肌劳损的发生与发展的 解剖及生物力学机制还缺乏系 统的论述,常被用作没有明确 器质性病变的慢性腰背部疼痛 的总称,主要是指腰骶部肌肉 和筋膜的慢性损伤,具有发病 率高、反复发作、病程长等特

腰肌劳损的主要症状

长期反复发作,呈钝性胀痛 或酸痛不适,时轻时重,缠绵 不愈,严重者甚至卧床不起;

腰部有压痛点,多在骶棘 肌处,髂骨后部、骶骨后骶棘 肌止点处或腰椎横突处。腰部 外形及活动多无异常, 也无明 显腰肌痉挛,少数腰肌劳损患 者腰部活动稍受限。

部分腰肌劳损患者可有下肢 牵拉性疼痛,但无窜痛和肌肤

发病原因

1. 积累性损伤。有数据表 明,腰椎屈曲频度一天中最高 可达 3000 次至 5000 次, 过多 的、反复的腰部屈曲极易造成 腰肌劳损。

2.体弱、内脏病变。体弱、 内脏病变也会使腰背部应激能 力下降,产生疼痛;妊娠后期 腰部负重增加也容易产生腰肌

3.急性腰扭伤治疗不当。腰 扭伤在急性期治疗不彻底, 使 损伤的肌肉筋膜修复不良,产 生较多瘢痕和粘连,致使腰部 功能减低,出现疼痛。患者常 感腰部无力,阴雨天则腰酸背

4.不良坐姿。长期保持不良 坐姿,腹肌放松,上半身重量 全部由腰肌负担,横突尖部直 接承受最大的牵拉张力, 日久 易造成腰肌劳损。

5.腰椎先天性畸形。如腰椎 骶化、骶椎腰化(人的腰椎由5 个互相分离的椎体构成, 而骶 椎的5个椎体则互相融合成为一 块骶骨)。

主要治疗方法

针灸疗法操作简便、疗效显 著,同时又避免了内服药物对 消化道和肝肾功能的刺激和损 伤, 所以易为患者所接受。

推拿治疗可使腰部肌肉得到 充分放松,恢复腰部软组织力 学平衡,从而改善腰部血液循 环,消除代谢废物的蓄积,缓 解肌肉痉挛,达到化瘀止痛作 但是需要根据具体情况随 时调整手法和力度,对治疗过 程也应该密切关注。



朱青霞, 市二院中医针 灸科主任, 主任医师: 世界 中医药联合委员会经方专业 常务理事、中华中医药学会 综合医院中医药工作委员会 委员;在国家级杂志发表论 文近40篇, 获市科研成果 奖8项; 主治中风偏瘫、截 瘫及其后遗症、颈椎病、腰 椎间盘突出症等



晕船晕车也是病? 专家为你解读晕动症

生活中有一部分人, 经常饱受 晕车、晕船、晕机之苦,轻的眩 晕、恶心,重的五脏六腑翻江倒 海,甚至虚脱和休克。对此,中国 抗癫痫协会会员、中国微循环学会 脑积水专业委员会委员谢春成副教 授指出,这种现象被医学界称之为 晕动症,也叫"运动病"

当发生晕车时,如果没有准备 可以防止晕车的物品, 也不要慌 张,可以用大拇指掐在内关穴(在 腕关节侧,腕横纹上约二横指,二 筋之间)上持续一段时间,晕车症 状也能得到改善。

国外资料显示,晕动病好发于 年轻人,以6岁至12岁儿童多见, 其中女性高于男性,且晕动病与偏 头痛有很强的相关性; 国内中医界 的研究表明,湿热质、气郁质、气 虚质、阴虚质、阳虚质的人群在远 洋航海过程中, 更容易罹患晕动 病,这类人员对航海环境耐受力比 较弱,不适于乘邮轮或从事渔业工 作。而在所有体质类型中,湿热质 是最容易产生晕动病的。

什么是晕动症

谢春成介绍,晕动症是人们乘 车船、飞机时所产生的颠簸、摇 摆、旋转及加速运动等刺激人体的 前庭神经而引发的疾病。尤其当急 刹车、急转弯或突然起动时症状更 厉害,而在下车休息片刻,可逐渐 减轻或恢复。人群中,约有近三分 之一因晕动症而严重影响其海、 陆、空旅行及其他运动方式(如乘 电梯、滚梯)。晕动病由于运动环 境的不同,又被分为晕机病、晕车 病、晕船病、宇宙运动病,以及虚

忘服晕 车药啦

拟现实模拟器病等。后者是借助电 前庭刺激技术,将电极放在耳朵相 应位置上, 让用户完全沉浸在当前 的环境中,真正感觉自己驾驶的宇 宙飞船在俯冲或转弯。

晕动症到底是怎么产生的

临床中,依据症状的严重程 度,通常将晕动病分为轻中重三 度: 轻者咽部不适、唾液增多、疲 乏、嗜睡;中者恶心、呕吐、头晕 头痛加重、面色苍白、浑身冷汗; 重者上述情况加剧、呕吐不止、心 慌、胸闷、四肢冰凉、表情淡漠、 唇干舌燥、精神抑郁, 甚者出现脱 水、水电解质紊乱等。谢春成介 绍,晕动症的患者群体相当广泛, 但我国一直缺乏相关流行病统计学 数字,也缺少晕动症的专科门诊。

当前,学术界对晕动症的奥秘 有各种解释,如神经不匹配、敏感

改变、神经递质异常等。而最新的 研究表明,感觉冲突是酿成晕动病 的主要原因。谢春成解释说,我们 所处的世界作为一个三维世界,人

们对于三维空间的定向是 建立在四种感觉输入基础 上的:感受重力和直线加 速度的耳石信息; 感受角 加速度的半规管信息; 视 觉信息;本体感受信息。 在静止环境和在地面自然 运动环境中,这4种感觉器官相处"融洽"。但当身体 处于某些运动环境中,各 感觉器官传入的信息就容 易相互矛盾而致冲突, 使 协同作用遭受破坏,继而

机体平衡系统功能紊乱,最终酿成 了晕动病。除去一些器质性原因, 心理精神因素也能诱发晕动病, 如 情绪紧张、睡眠不佳、作息不规律

防晕动症 治疗预防相结合

目前,对晕动病的治疗原则是 减少冲突的感觉输入,控制症状, 加速运动环境的适应,包括如下三 种方法:一是口服西药,如晕海 宁、乘晕宁、抗眩啶、胃复安、安 定; 二是应用中医中药, 如用生 陈皮煮水喝,开展针灸疗法、 穴位按压; 三是适应性训练, 就是 让乘某种交通工具易发生晕动病的 人,反复多次乘坐此种交通工具, 逐渐使机体适应和耐受。上述办法 因人而异,效果不一

在此,谢春成总结了筋膜松 解、中医手法整复、神经调整等一 系列综合医疗手段,旨在解除头颈 部筋膜和骨膜对椎动脉的"打 压",并增加前庭对刺激的耐受阈 值,临床上已经为300多例晕动病 病人进行了有效医治,证明其创伤

轻、并发症少、复发率低、操作简 洁。对于一些晕动病患者,适当的 心理干预和精神疗法也具有良好的 效果。同时,晕动病病人还应当保 持持续性的康复锻炼,这样才能巩 固疗效, 最终达到治愈的目的。

出行前做好充分准备

谢春成建议,出行前要做好充 分的准备工作,以免被晕车、晕 船、晕机所困扰。

在出发前2小时,宜吃点易消 化、少油腻的食物,不宜过饱。乘 车时选坐车辆中部并靠近窗口的位 置,面向前方。在车船行进时,不 宜读书、看报纸、玩手机,可闭目 养神,欣赏音乐。

经常有晕车、晕船的人, 应在 乘车前半小时服药。有轻度不适 者,可在前额、鼻唇间的人中处, 涂上少许清凉油或薄荷油。当车船 晃动太厉害时,可采取脸朝后的座 位,或是闭目仰卧调匀呼吸。脸色 苍白、恶心时,不官服药。应尽可 能使身体放舒服些,要脱掉帽子、 松开领口和裤带,衣服要宽松些。

切上一片鲜姜片,登上车船前 贴在肚脐处,用伤湿膏或医用胶布 固定好,到达目的地后再取下来丢 掉。或者上车前饮用1杯浓茶汁, 或出发前喝1小杯加醋的温开水, 有一定防晕车效果。



老爸老妈俱乐部活动

瑜伽理疗班正式开课



会员正跟着老师学习瑜伽动作。

■文/图 本报记者 刘彩霞

"深呼吸,放松双臂,肩膀自然下 沉,让指尖向外延伸……"4月17日, 在新闻大厦6楼瑜伽教室里,老爸老妈 俱乐部瑜伽理疗中午班正式开课。

在相互介绍后,瑜伽老师开始教授 基础瑜伽拉伸动作,每位会员都跟着 老师的口令和示范动作,一步步地学 习。鉴于报名参加瑜伽课的会员中, 每个人的基础和体质不同,在第一节 瑜伽理疗课上,老师先从基础动作教 起, 使会员逐步适应瑜伽锻炼的过程。 瑜伽动作虽然强度和力度不大,但

是对于个别不经常锻炼身体的老妈们 来说,还是稍微有些吃力。在瑜伽老 师有针对性的指导中,每个会员都尽 力坚持下来。对于一些会员在练习完 后有轻微头晕现象的,瑜伽老师表示 是因为在练习中呼吸跟不上引起的, 属于正常现象,后续进行呼吸和体式

结合练习就不会有头晕的现象了。"这 次老爸老妈俱乐部开设的小班课程, 性价比非常高,不但价格便宜,而且 上课环境和老师授课方式都很适合 我。"会员张芳表示回家后就动员身边 好友一起报名参加瑜伽理疗课

目前瑜伽理疗课第一批中午班名额 已经报满,晚上班还余少量名额,同时 第二批中午班开始接受报名。本次瑜伽 理疗课属于收费课程,上课地点在新闻 大厦,每周排课会提前在学员群公布。 如有其他问题或者想要了解报名事宜, 可添加微信 15039571679 或拨打电话

15039571679 详细咨 询。微信扫一扫二 维码关注"老爸老 妈俱乐部"公众 号,可观看往期精 彩活动花絮和视



户外扭伤脚踝怎么处理

■本报记者 刘彩霞

在户外活动过程中,稍有不慎会就 扭伤脚踝,俗称崴脚。很多市民都经历 过崴脚,而大部分人在受伤之后,认为 揉一揉、休息一下即可。其实, 崴脚是 一种不可忽视的常见病,正因为很多人 对其不重视和缺乏急救知识,时日一 长,落下的后遗症让人悔不当初。

据了解, 崴脚在医学上称作"足踝 扭伤"。这种外伤是外力使足踝部超过其 最大活动范围,令关节周围的肌肉、韧 带甚至关节囊被拉扯撕裂, 出现疼痛、 肿胀和跛行的一种损伤。由于正常踝关 节内翻的角度比外翻的角度要大得多, 所以崴脚的时候,一般都是脚向内扭 翻,受伤的部位在外踝部。

日常生活中, 引起踝关节受伤的原 因有多种。包括运动前准备不充分,关 节没有活动开; 鞋子过大或过小, 或鞋 跟过高; 在明显高低不平的训练场地上 跑、跳时注意力不集中; 夜间走路可视 度差,"踩空"导致踝关节受伤等。

踝关节受伤一般分为轻度受伤,主 要表现是受伤后踝关节活动时疼痛,不 能继续进行高强度活动; 中度受伤主要 表现是伤后出现踝关节疼痛、肿胀、皮 下瘀血,不能负重或行走;重度受伤, 除了中度受伤的表现外,还可出现关节 畸形,不能进行主动活动。"当出现脚踝

关节扭伤后, 市民应马上停止运动, 受 伤的脚尽量不要走动, 切记不要随便推 拿和按摩,避免足部有不当受力,影响 复原或再次扭伤。"市中医院骨科主任邵

那么正确的急救实施顺序是什么 呢? 邵贺阳建议受伤患者应立即停止行 走、运动等活动,取坐位或卧位,同时 可用衣物、背包等把足部垫高,以利静 脉回流, 从而减轻肿胀和疼痛。在皮肤 无破损的情况下,立即用冰袋或冷毛巾 敷局部, 使毛细血管收缩, 以减少出血 或渗出,从而减轻肿胀和疼痛。冷敷的 同时或冷敷后可用绷带、三角巾等布料 加压包扎踝关节周围,亦可用数条宽胶 布从足底向踝关节及足背部粘贴、固定 踝关节,以减少活动度。严重者最好用 单架把伤员送往医院进一步诊断救治。 必要时可拨打急救电话120,请专业急救 人员进一步处理。

对于脚踝关节扭伤的治疗,不仅在第 一步急救上要下工夫,更要查准受伤程度 并跟进治疗。轻中度受伤需要药物治疗, 一般两周左右就能跑、跳了。重度受伤则 需要专业的手术或理疗治疗。跟进检查最 好找专业的医生检查判断,排除是否畸 形、是否骨折,可避免严重后果

在恢复期也可征求医生意见,是否需 要进行理疗和其他治疗。

河南省漯河市中级人民法院

(2019)豫11破4号

本院根据漯河市化轻建材公司的申请,于2019年4月15日 裁定受理了该公司破产清算一案,并指定漯河市化轻建材公司 破产清算组为管理人。漯河市化轻建材公司的债权人应自本公 告发布之日起30日内,向管理人(通信地址:河南省漯河市交通 路南段586号院物资局院内,联系人:常勇,联系电话: 13939573131)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破 产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但对此前已 进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充 申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共 和国企业破产法》规定的程序行使权利。漯河市化轻建材公司 的债务人或者财产持有人应当向管理人清偿债务或交付财产。

本院定于2019年6月20日11时在河南省漯河市中级人民 法院第十一审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债 权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组 织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书;如委 托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份 证件或律师执业证,委托代理人是律师的,还应提交律师事务所 的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证 明;如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理 人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的,还应提交律 师事务所的指派函。

特此公告

2019年4月19日

河南省漯河市中级人民法院

(2019)豫11破3号

本院根据漯河市煤炭公司的申请,于2019年4月15日裁定 受理了该公司破产清算一案,并指定漯河市煤炭公司破产清算 组为管理人。漯河市煤炭公司的债权人应自本公告发布之日 起30日内,向管理人(通信地址:河南省漯河市交通路南段586 号院物资局院内,联系人:黄伟,联系电话:13721388827)申报债 权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产分配方案提 交债权人会议讨论前补充申报,但对此前已进行的分配无权要 求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的 费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》 规定的程序行使权利。漯河市煤炭公司的债务人或者财产持 有人应当向管理人清偿债务或交付财产。

本院定于2019年6月20日10时在河南省漯河市中级人民 师事务所的指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个 人身份证明;如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、 委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的,

法院第十一审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的 债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其 他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书; 如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人 的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的,还应提交律

还应提交律师事务所的指派函。 特此公告 2019年4月19日

河南省漯河市中级人民法院

(2019)豫11破2号

本院根据漯河市生产资料服务公司(简称漯河生资公司)的 申请,于2019年4月15日裁定受理了该公司破产清算一案,并指 定漯河生资公司破产清算组为管理人。漯河生资公司的债权人 应自本公告发布之日起30日内,向管理人(通信地址:河南省漯河 市交通路南段586号院物资局院内,联系人:孟建伟,联系电话: 13783078119)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破 产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报,但对此前已进 行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报 债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国 企业破产法》规定的程序行使权利。漯河生资公司的债务人或者 财产持有人应当向管理人清偿债务或交付财产。

本院定于2019年6月20日9时在河南省漯河市中级人民法 院第十一审判庭召开第一次债权人会议。依法申报债权的债权 人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织 的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书;如委托 代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证 件或律师执业证,委托代理人是律师的,还应提交律师事务所的 指派函。参加会议的债权人系自然人的,应提交个人身份证明; 如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的 身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的,还应提交律师事 务所的指派函。

特此公告

2019年4月19日

减资公告

河南省鼠客食品有限公司经股东会决议,拟向公司 登记机关申请减少注册资本,由3000万元减少为300万 元,请债权人于2019年4月19日(公司发布公告之日)起 45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。 联系电话:0395-5561111

> 河南省鼠客食品有限公司 2019年4月19日

公告临不动产公(2019)第0016号 执行裁定书(2018)豫1122执恢221-1号,申请执行人张元 民与被执行人胡海军、晁月琴纠纷一案中,被执行人晁月 琴所有的位于临颍县新建路北109号院45号的一处房产 (产权号:房权证临颍县字第000000085号)在淘宝网」 拍卖,最终买受人陈良以最高价 449500 元在拍卖程序 竞得该房产,现该房的所有权归买受人陈良所有,该房产 的财产权自本裁定送达买受人陈良时起转移,买受人陈良 可持执行裁定书到不动产机构办理产权过户登记手续

临颍县不动产登记局 2019年4月19日

住宅转让协议

卫建立于2010年5月1日将位于双龙文景区一处宅 基地V-B₂、面积182.40平方米及所建房屋转让给孟鹏, 自转让之日起该宅基地及所建房屋有任何纠纷由卫建立 负责。 转让人:卫建立

购买人:孟鹏 2019年4月19日